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SANITAIRES SCOLAIRES … POURQUOI une ENQUÊTE ?

Il semblerait que les sanitaires soient un lieu imp ortant pour le bien être e la 
santé des élèves !

… l’Observatoire national de sécurité (ONS) conclut qu’une portion non-
négligeable des élèves de CM1 et CM2 (50,4%), juge les toilettes de leur école 

inhospitalières. 

En regard de ces chiffres, l’étude évalue également  les pathologies en lien 
avec la non-fréquentation des toilettes : constipati on aiguë ou chronique 

(15,1%), infection urinaire (21,6%).
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FICHE SANITAIRE 

OUTIL NON  PARFAIT, 

MAIS 
NOUS  AVONS  PU TOUTEFOIS PORTER UN REGARD  ATTENTIF AUX 

ELEMENTS  ESSENTIELS QUI CONSTITUENT UN LIEU NECESSAIRE AUX 
ELEVES

Objectif : EVALUER LA CONFORMITE ET L’HYGIENE DES SANITAIRES  
SCOLAIRES INDISPENSABLES  A  LA  FREQUENTATION NORMALE  DES 

ELEVES.
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LES  PHOTOS CHOISIES, « ANONYMES », SONT DESTINEES  A 

PERFECTIONNER  LES INSTALLATIONS  EXISTENTES QUI NECESSITENT 

DES AMELIORATIONS
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IL NOUS FAUDRA LE CONCOURS DES ENSEIGANTS AFIN QU’ILS  INCITENT LEURS 

ELEVES  A UTILISER  LEURS SANITAIRES  ACCUEILLANTS.

LES PARENTS DEVRONT S’EN  SOUCIER EGALEMENT. POUR CE  FAIRE, IL SERA 

NECESSAIRE  D’ABORDER  CE  SUJET  AU CONSEIL D’ECOLE
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Quelques résultats de l’enquête concernant :

- La superficie

- La surveillance

- Le respect de l’intimité

- L’accès pour handicapés

- Le nombre de nettoyages

- L’accessibilité/la signalétique

- Les petits équipements

- La propreté

- L’état global



ENQUÊTE HYGIENE SANITAIRES

Avant travaux Après travaux



La superficie 

* suffisante et fonctionnelle = 63,83%

* insuffisante ou non fonctionnelle = 36,17%

Identifications des usages et de leurs périmètres d’action
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La surveillance

oui = 69,81% / non = 30,19%
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Le respect de l’intimité

satisfaisant = 59,62% / non satisfaisant = 40,38%
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L’accès pour handicapés

Présent et adapté = 75,93% / Non présent =  24,07%
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Le nombre de nettoyages

• 5 fois = 1,89%

• 3 fois = 28,30%

• 2 fois = 13,21%

• 1 fois = 56,60%
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L’accessibilité/la signalétique

adaptée = 42,31% / Non adaptée = 57,69%
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Les petits équipements

Suffisant = 54,55% / Non suffisant = 45,45%
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La propreté

Correct = 77,08%

Non correct = 22,92%
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L’état global

Correct = 73,47% 

non correct = 26,53%
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Intérêts – retombées – conséquences – etc.

• Sensibilisation des partenaires à travers le CE : élus/Enseignants et parents

• Deux exemples : Béruges et Mignaloux
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La visite, si elle n’est pas encore faite, peut se faire à tout moment !
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MERCI de votre Attention


